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Lijst van Bronnen en WERKEN

A. BRONNEN

Vermeld hier alle onuitgegeven archieven waarnaar in het studiedossier wordt verwezen.

B. GEDRUKTE BRONNEN

Vermeld hier alle gepubliceerde bronnen waarnaar in het studiedossier wordt verwezen. Voorbeelden zijn: websites, het jaarverslag van de instelling, het Belgisch Staatsblad, de Parlementaire Handelingen, de Pasicrisie.

C. WERKEN

Vermeld hier alle gepubliceerde werken waarnaar in het studiedossier wordt verwezen. Dit zijn publicaties, geen bronnen. Voorbeelden zijn: acta van colloquia, historische publicaties over uw instelling, jubileumuitgaven van uw instelling, wetenschappelijke of sociaal-politieke studies over de activiteitensector van uw instelling.

Lijst van illustraties

Wenst u foto’s, schema’s of grafieken aan uw tekst toe te voegen, vermeld dan hier alle genummerde illustraties.
Lijst van afkortingen

Vermeld hier alle gebruikte afkortingen met de volledige corresponderende benamingen.

 geschiedenis en werking van de INSTelling

Geef hier een beknopte presentatie van de instelling, zijn geschiedenis, zijn bevoegdheden, zijn organisatie en werking tot op heden.

	Zie de notitie over uw instelling in: 

TALLIER P.-A., YANTE J.-M., ED., CARNEL S., COPPIETERS G., PIRLOT V., PLISNIER FL., Guide des organismes d’intérêt public en Belgique / Gids van de instellingen van openbaar nut in België. Tome 1. Le phénomène parastatal en Belgique, 19e-21e siècle. Partie introductive / Parastatalen in België, 19de-21ste eeuw. Inleiding; Tome 2. Notices des parastataux soumis à la loi du 16 mars 1954 et de ceux supprimés auparavant / Notities van de parastatalen onderworpen aan de wet van 16 maart 1954 en van diegene die daarvoor afgeschaft werden; Tome 3. Notices des parastataux non soumis à la loi du 16 mars 1954 / Notities van de parastatalen niet onderworpen aan de wet van 16 maart 1954, Brussel, Algemeen Rijksarchief en Rijksarchief in de provincies, 2008 (Gidsen / Guides 70).

Op aanvraag kan het Rijksarchief u het Word-bestand van de tekst bezorgen.

Vervolledig de tekst voor de periode na 2006.




De ARCHIEven van de instelling en hun selectie

A. Archiefvorming en -beheer

Geef hier een beknopt overzicht van de voornaamste archiefreeksen die in de instelling gevormd zijn en verantwoord hun administratieve bewaartermijn.

	Tips voor het bepalen van de bewaartermijnen: zie de instructie op de webpagina.




B. Selectie van het archief

Dit onderdeel zal door een archivaris opgesteld worden.

Wenst u meer te weten te komen over de door de rijksarchivarissen gebruikte selectiecriteria, raadpleeg dan de instructie op de webpagina.
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