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LISTe des sources et bibliographie

A. Sources

Insérez ici les références d’archives inédites auxquelles vous vous référez dans l’étude qui suit.

B. Sources imprimées

Insérez ici les références des sources publiées auxquelles vous vous référez dans l’étude qui suit. Exemples : des sites web, le rapport annuel d’activité de votre institution, le Moniteur belge, les Annales parlementaires, la Pasicrisie.

C. Bibliographie

Insérez ici les références des ouvrages publiés auxquels vous vous référez dans l’étude qui suit. Ces ouvrages sont des études et non des sources. Exemples : actes de colloques, histoire de votre institution, ouvrage commémoratif publié à l’occasion du jubilée de votre institution, étude scientifique ou socio-politique sur le secteur de compétence de votre institution.

Liste des Illustrations

Si vous souhaitez joindre des photos, schémas ou graphiques à votre texte, veuillez en insérer ici la liste en numérotant chaque illustration.

LISTe des abréviations

Si vous utilisez des abréviations, veuillez en insérer ici la liste indiquant le nom complet correspondant à chaque abréviation.

histoire et fonctionnement de l’Institution
Insérez ici une brève présentation de votre institution, son histoire, ses compétences, son organisation et son fonctionnement jusqu’à aujourd’hui.

	Si votre institution est un établissement public, un « parastatal », voyez la notice consacrée à votre institution dans : 

TALLIER P.-A., YANTE J.-M., ED., CARNEL S., COPPIETERS G., PIRLOT V., PLISNIER FL., Guide des organismes d’intérêt public en Belgique / Gids van de instellingen van openbaar nut in België. Tome 1. Le phénomène parastatal en Belgique, 19e-21e siècle. Partie introductive / Parastatalen in België, 19de-21ste eeuw. Inleiding; Tome 2. Notices des parastataux soumis à la loi du 16 mars 1954 et de ceux supprimés auparavant / Notities van de parastatalen onderworpen aan de wet van 16 maart 1954 en van diegene die daarvoor afgeschaft werden; Tome 3. Notices des parastataux non soumis à la loi du 16 mars 1954 / Notities van de parastatalen niet onderworpen aan de wet van 16 maart 1954, Bruxelles, Archives générales du Royaume et Archives de l’État dans les Provinces, 2008 (Gidsen / Guides 70).

Les Archives de l’Etat vous fourniront sur demande le fichier Word du texte de la notice.

Compléter le texte pour les années postérieures à 2006.




Les archives de l’institution et leur tri

A. La production et la gestion des archives

Insérez ici une brève présentation des principales séries d’archives produites dans votre institution et la justification de leurs délais d’utilité administrative.

	Conseils pour vous aider à fixer les délais: voyez la notice d’aide sur la page web.




B. Le tri des archives

Cette partie sera remplie par un archiviste de l’Etat.

Si vous désirez connaître les critères sur lesquels s’appuient les archivistes de l’Etat pour décider du sort final des documents, voyez la notice spécifique sur la page web.
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